

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 6
Vidéken " 8 K. " 4 K. 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFELADÓ:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-11. emelet.
(Debreceni Elő Takarékpénztár épület)

A függetlenségi-párt kiáltványa Debrecen közönségéhez.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt tegnap este értekezletet tartott, amelyen megállapították azt a magatartást, amelyet a városi közgyűlésen a Tisza István miniszterelnöknek szánt bizalmi és diszpolgári indítvány-nal szemben elfoglalnak. Egyszersmind elhatározták, hogy a debreceni függetlenségi és 48-as párt az alábbi kiáltvánnyal fordul Debrecen közönségéhez:

A debreceni függetlenségi és 48-as párt megállapítja, hogy Debrecen város közgyűlése mai összeállításában nem juttatja kifejezésre a város közönségének politikai meggyőződését.

Mert eltekintve a saját személyüket képviselő virilisektől és a függő helyzetű tisztviselőktől, a jelenlegi elavult, szűkkörü választójogi rendszer mellett választott bizottsági tagok többsége: városi párt név alatt azzal a programmal és sokat hangoztatott világszerűséggel jutott be a város közgyűlésébe, hogy a közgyűlési teremből száműzzék a politikát és egyedüli törekvésük: a város fejlesztése lesz.

A városi közgyűlés ilyen összeállítása mellett, az elveit megingás nélkül fentartó közgyűlési függetlenségi párt elhatározta, hogy nem fog felidézni semmiféle politikai harcot a közgyűlésen, sőt a midőn munkapárti részről, minden indok nélkül, előhozakodtak a Tisza iránti bizalom-szállítással, a függetlenségi párt, a város békéjének megóvása és a város nehéz gazdasági helyzetének javításán való békés együttműködés biztosítása végett elment az engedékenység legszélső határáig, ameddig csak elveinek sérelme nélkül elmehetett.

De éppen akkor, midőn a kifejezetten politikai alapon álló függetlenségi párt el akarta kerülni a politikai állásfoglalást, ugyakkor éppen azok a bizottsági tagok, akik eddig a nem politizálás hangos jelszavát hangoztatták, felgyújtották városunkban a politikai szenvedélyek tüzeit, amidőn ellentétben adott programjukkal, tett ígéreteikkel és vállalt kötelezettségeikkel, de ellentétben Debrecen népe óriási nagy többségének politikai meggyőződésével is, Tisza Istvánt diszpolgárrá akarják választani és iránta egy émelygő bizalom-ömlengést tartalmazó indítványt nyújtottak be.

Mivel tehát Debrecen város közgyűlésében egyetlen egy bizottsági tag sem ül, kit oda munkapárti programmal küldöttek volna be, az esetleg keresztül erőszakolt diszpolgárság és bizalom nem a város lakosságának akaratát, óhaját és meggyőződését fogja képviselni.

A város békéjének feldulásáért, nehéz városi viszonyaink között a politikai harcok viharainak felkorbácsolásáért pedig a függetlenségi párt a munkapárti politikai indítvány benyújtóira és megszavazóira hárítja a teljes felelősséget.

A debreceni függetlenségi párt a város egész lakosságának tudomására hozza, hogy nem általa kezdett harcot most már teljes erővel, de a legnagyobb higgadtsággal, a törvényes keretek szigorú megtartása mellett veszi fel.

Mivel pedig arról értesült a függetlenségi párt, hogy a közgyűlés napjára a rendőrség és csendőrség összpontosításán kívül az egész katonai helyőrséget készenlétebe helyezték és a hatalom emberei minden esetleges tüntetést vérontással készek megakadályozni, ünnepélyesen felszólítja Debrecen öntudatos polgárságát és munkásságát, hogy a közgyűlés napján és azután is minden utcai tüntetéstől teljesen tartózkodjanak, mert Tisza Istvánnak a programszegésből, érdemszerzési vágyból és alacsony önérdékekből származó diszpolgárrá választása nem éri meg, hogy csak egyetlen magyar ember vére is folyjék miatta.

Minden ember maradjon nyugton. Pártunk tagjai és a főbbi ellenzéki bizottsági tagok tudni fogják kötelességüket. A nép pedig jegyezze meg azok nevét, kik ígéretük megszegésével a város javának munkálása helyett munkapárti politikát csempésznek be a közgyűlésbe és a legközelebbi választáson ezen emberek helyett válasszon a nép akaratát és politikai meggyőződését követő független polgárokat Debrecen város közgyűlésébe.

Bonyolódik a balkáni helyzet. Törökország is mozgolódik.

Oroszországot közvetítésre kéri.

Bulgária, úgy látszik, már megelégette a vérontást és hajlandó a békekötésre. Annyival is inkább, mert már nem csak Románia fenyegeti, hanem még Törökország is feltámadni készül ellene. A helyzet által kényszerítve, tehát Bulgária lépéseket tett, hogy Oroszországot a közvetítésre megnyerje.

A balkáni háborúról az alábbi híreket kaptuk:

Visszavonulás.

Belgrád, július 9. A bolgárok föladták azt a szándékukat, hogy Demir Hisszart megszállva tartsák és valószínűleg Szerrezt is föl fogják adni. A bolgár csapatok Sumája Baljafelé vonultak vissza. A görögök mindjobban előrenyomulnak a Struma völgye felé. Az úszkubi vasutószekítettés megszakadt és a vonatok csak Gümeldzséig mennek.

Visszavert támadás.

Belgrád, július 9. A bolgárok ma reggel négy órakor megtámadták a szerb csapatokat, amelyek Zajacsárnál

exponált hadállásban voltak. A bolgárok erősen tüzeltek és négyszer ismételték meg a támadást, de mindannyiszor visszavetették őket. A bolgárok végre is kénytelenek voltak nagy rendetlenségben visszavonulni.

Bulgária és a románok.

A hétfői miniszteri tanácskozásban és az utána következő koronatanácskozásban, amelyen az ellenzéki vezérek is résztvettek, kiváltképpen a románkérdéssel is foglalkoztak. Ez a tanácskozás este tíz órától reggel négy óráig tartott. Az ellenzéki pártvezérek kijelentették, hogy a Romániával való teljes és azonnal való megegyezés föltétlenül szükséges. Az ellenzéki körök azt hiszik, hogy Danev a bonyolult helyzet miatt kénytelen lesz legközelebb lemondani, hogy a külső politika irányának gyökeres megváltozását lehetővé tegye.

Pasics a románokról.

Bukarest, július 9. Pasics szerb miniszterelnök az Adeverul belgrádi munkatársának kijelentette, hogy Románia mozgósítása Szerbiában igen nagy örömet keltett. Szerbia és Románia érdekei most azonosak. Románia föllépésének az a jó hatása lesz, hogy a Balkán-államok egyensúlyában mint szabályozó fog szerepelni.

Helyreállt

a szerb-görög összeköttetés.

Belgrád, július 9. Hivatalosan jelentik, hogy a szerb hadvezényletnek sikerült az összeköttetést a szerb és görög hadsereg között helyreállítani. Taktikai okok miatt nem közölnek részleteket.

A görög siker.

Athén, július 9. A Doiran mellett vívott harcról ezt jelentik: Ez a csata a a bolgároknak a Strumicáig való üldözése rendkívül fontos, először azért, mert a görög hadseregnek sikerült az ellenség üldözése közben egészen a visszavonuló vonalig, amely Krivolác, Isztip és Kocsana közt van, a Görögország ellen működő bolgár csapatokat a szerbek ellen harcoló bolgár hadseregtől teljesen elvágni és másrészt, mert a bolgárok most már Braganica, Vardar és Bilesz között vannak, ahol nemsokára eleségihányban fognak szenvedni.

Az oroszok vádolják a monarchiát.

Bécs, július 9. A Zeit berlini tudósítója odaváló orosz körökből értesült, hogy Oroszországban igen nagy az elkeseredés Ausztria és Magyarország ellen. Az orosz közvélemény azt mondja, hogy az új balkáni háborúért a monarchia a felelős, mert ha Ausztria és Magyarország nem tanácsolta volna a balkáni államoknak, hogy a cár döntőbírádságát utasítsák vissza, akkor a cár békésen oldotta volna meg a bonyodalmat. Ha Ausztria

és Magyarország mozgósítani fog, akkor Oroszország is hasonló intézkedést fog tenni.

Komoly veszedelem.

Páris, július 9. Figaró értesülése szerint az orosz diplomácia akciót készít elő, hogy valamelyik hadviselő félnek legelső döntő győzelme után véget vessenek a további háborúnak. Attól félnek, hogy a balkáni helyzet komoly veszedelemmel fenyegeti Európa békéjét. Oroszország, amely számos csalódása mellett sem tud lemondani a balkáni népeken való protektori szerepéről, nem fogja tűrni Bulgária összetörését.

Roszbabbodik a bolgárok helyzete.

Belgrád, július 9. A szerb seregnek sikerült a görög haderővel összeköttetést találni.

Bécs, július 9. A Militärische Rundsau jelenti, hogy a bolgárok stratégiai helyzete roszbabbodott. Ivanov tábornok hadoszlopát az a veszély fenyegeti, hogy a görögök elvágják a visszavonulás útját.

Közvetítés!

Bécs, július 9. Diplomáciai körökben úgy tudják, hogy Bulgária kérni fogja a hadműveletek felfüggesztését és diplomáciai közbelépést, mert döntő győzelmet nem tudott eddig elérni.

Pétervár, július 9. A bolgár követ megjelent Sasanovnál s Oroszországot a békeközvetítésre kérte fel.

Szófia, július 9. A kormány már a 45 évesnél is idősebb férfiakat is hadbaszólítja.

Bécs, július 9. A Havas ügynökség jelenti Belgrádból: A görögök elfoglalták Ferrest.

Bécs, július 9. A Havas ügynökség jelenti Athénből: A görög flotta Kavala kikötőt bombázza.

Konstantinápoly, július 9. A kormány felszólította a tartalékos tiszteket és legénységet, hogy térjenek azonnal vissza Csataldzsához.

Konstantinápoly, július 9. Törökország kijelentette, hogy ha Bulgária a Marmara tenger partját ki nem őríti, megteszi a szükséges intézkedéseket.

Belgrád, július 9. A Dail News haditudósítóját a kormány kiutasította Szerbiából, mivel azt írta lapjában, hogy a szerbek a bolgárokkal kegyetlenkednek.

Némethi fényképész

müsterme Vasárnap is nyitva. Családi vagy alkalmi csoport felvételek műstermen kívül is eszközöltenek. 558

Egyház és iskola.

A püspök nyara. Dr. Baltazár Dezső püspök már visszaérkezett Budapestről. A püspök egyenesen a gazdaságába ment, mert mint rendesen, úgy most is családjával együtt ott tölti a nyarat. A püspök legközelebb szombaton jön be Debrecenbe s a délelőtti órákban fogad.

Családi pótlék — városi pótlék.

Leveszik a napirendről.

A város törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg külön pótléket szavazott meg a tisztviselő és kezelő tisztviselők részére, hogy többet kapjanak a hasonló rangú állami tisztviselőknél. Időközben az állami, megyei és vasuti alkalmazottak megkapták a családi pótléket, mely azonban a XI. fizetési osztály kivételével a Debrecenben megadott városi pótlékon alul maradt.

A városi tanács javasolta, hogy a családi pótléket is adja meg a törvényhatóság a városi pótlék tetejébe, nem találkoztott azzal a rokonszenvvel, amit ez a szociális kérdés megérdemelt volna, mert Damokles-kardként függ a törvényhatóság önrendelkezési joga felett az államosítás. Már pedig miért kössék nagyobb fizetéshez a keservesen pótdadózó polgárságot e címen, mikor az állam egyöntetűen akarja rendezni a fizetéseket? Ez a felfogás vezette a városi pártot, mikor kimondta, hogy a családi pótlék ügyét *leveszi a napirendről*.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy a kiválóan fontos, szociális kérdés megoldása végleg elhalasztatnék, mert a legközelebbi közgyűlésre kellőképp előkészítetten újra szőnyegre kerül a családi pótlék ügye.

Küzdelem a végletekig.

Bizalomnyilvánítás és Tisza diszpolgársága.

A függetlenségi párt értekezlete.

Rendkívül népes értekezletet tartottak tegnap délután a debreceni függetlenségi és 48-as párthoz, valamint a többi ellenzéki pártokhoz tartozó városi törvényhatósági bizottsági tagok a függetlenségi-körben. Elhatározták ezen, hogy a legélesebb ellentétet fejtik ki a Tisza István gróf miniszterelnöknek bizalmat és diszpolgárságot fölkináló indítvánnyal szemben és hogy ezen messze túlmenő, a legelkeseredettebb harcot indítják meg a mai városi rendszer ellen. Ugy a városi párt, de különösen az ahhoz csatlakozó tanács és tisztikar eljárása szinte példátlanul éles felháborodást váltott ki a tanácskozás során, amelynek lefolyásáról az alábbi tudósításunk ad számot:

Fél hat órára volt kitűzve az értekezlet, amelyen megjelent a debreceni függetlenségi és 48-as párt egész vezérkara. Nagy lelkesedéssel üdvözölték Bakonyi Samu országgyűlési képviselőt, aki leutazott ez alkalomra, hogy személyes részvételével még fokozottabb erőt adjon a mozgalomnak. Kijutott az ovációból Jánosi Zoltánnak is, aki nem tartozik ugyan a függetlenségi és 48-as párt kebelébe, de teljesen egyetért ezzel a küzdelemmel és támogatására is kész minden tehetségével.

Az összejövetelen dr. Kőrösi Kálmán elnökölt. Bejelentette, hogy a Tisza-kormány kinevezéséről szóló leirattal kapcsolatban a városi párt bizalmat és diszpolgárságot akar szavaztatni gróf Tisza Istvánnak, Zajos felkiáltások: Ez szőszegés! Gyalázat!

Bakonyi beszéde.

A taktikai kérdések megbeszélése után Bakonyi Samu képviselő szólalt föl:

— Ebben a teremben — ugymond — senki sincs, aki abban a meggyőződésben nem volna, hogy a beadott indítvánnyal szemben a legélesebb harcot ne kellene indítani. Ennek nem csak nagy helyi, de országos jelentősége van. A munkapárt ugyanis bizonyosan érteken felül becsüli ezt a kierőszerkezt javaslatot s azzal hivatkozni, hogy az ország helyesli Tisza erőszakos politikáját. Ilyen bizonyítványnak tekintik például az aradi választást is. Hát én ott voltam Aradon, ismerem jól ezt a megnyilatkozást és bátor leszek majd erről képet adni.

Közbeszólások: Kérjük is!

En nem tudom — folytatja Bakonyi — hogy mi lesz a holnapi közgyűlésen, de arról megvagyok győződve, hogy erkölcsileg vereséget mi nem szenvedhetünk. Kell, hogy kidomborodjon az a keserűség, amelyet a mai korrump politikai rendszer minden jóérzésű emberből kiválthat. A legszélsőbb ellent állást kell elfoglalnunk a legjobb lelkiismerettel, mert hiszen a város nyugalmanak felzavarására a felelősség nem minket terhel. Szembe kell szállnunk ezzel a vakmerő, hatalmi dolyftól duzzadó merénylettel, amely a bizalmat még diszpolgársággal akarja megkoronázni. Hiszem, hogy minden függetlenségi párti tagtársam tudni fogja kötelességét és nem fog senki sem közüllünk hiányozni. Mert szégyen csak az lehetne, ha akadna olyan függetlenségi párti bizottsági tag, aki képes lenne magát megtagadni s becsületes zászlóknát cserben hagyni. (Zajos helyeslés s felkiáltások: Ott leszünk! Az árulókkal leszámolunk!)

Juhász Ignác rámutat arra, hogy ez a közbejött esemény most már a legélesebben elválasztja a függetlenségi pártot az ugynevezett várostól. Tisztába kell lenni azzal, hogy ilyen körülmények között nem ellenféllel, hanem határozott ellenséggel állanak szemben. A fegyvereket is ehhez mérten kell megválasztani és hangsúlyozza, hogy ezt a küzdelmet energikusan folytatni kell mindaddig, míg csak ez a mostani provokáló álláspont fenmarad.

Küzdelem a rendszer ellen.

Jánosi Zoltán magáévá teszi az itt elhangzottakat. A legteljesebb mértékben hozzájárul ahhoz is, hogy a harcot az egész mai városi rendszerre kiterjesszék, amelynek egyéb hibái is kiittköznek. *Ki kell tisztítani a közéletet a korrupciótól!* A tanács és a tisztviselői kar — bár főispán presszióra — állást foglalt, egy olyan kormány mellett, amelynek erkölcsét egy bírói ítélet is megbélyegzi már. Hogy lehet várni egy ilyen tisztviselői kartól a közérdek megvédelmezését? Hogy lehet várni egy ilyen tisztviselői kartól a közérdek megvédelmezését? Hogy lehet bizni abban, hogy megtudnak állani a kísértések közepette? Ez a mostani állásfoglalás több, mint egyszerű politikai véleménynyilvánítás. En és éppen en — mondja Jánosi — voltam az, aki méltányolni tudtam ezt a tisztviselői kart, de ezek után többé nem támogathatjuk. Kérem, mondja ki határozatilag is ezt az értekezlet. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

Az értekezlet egyhangulag s a legnagyobb lelkesedéssel kimondotta, hogy elszánt, a végletekig menő harcot indít a mai városi rendszer ellen, amelynek a bizalmi és diszpolgári indítvánnyal hangzik el a nyitánya.

Részletesen megállapították ezután a mai nap programját. Annyit megemlíthetünk meg, hogy a párt hivatalos szónoka a közgyűlésen a bizalmi indítvánnyal Bakonyi Samu országgyűlési képviselő lesz.

GOLDMARK

budapesti kalapgyár helyi fiókja ajánlja a n. é. közönség sz. figyelmébe u. m. panama, zsiradi és olcsó nyárikalap ujdonságait tenis� formák 1 K 95 fill.-től kezdve. Az üzletet Marosi Gizella vezdtése alatt Szt.-Ana 3 sz. a. áll.

Városháza.

Teljes tanácsülés. A városi tanács szerdán délelőtt teljes ülést tartott Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. A csütörtöki közgyűlés elé kerülő tárgyakat látták el javaslatokkal. *A városi tanács — önálló indítvány nélkül! — javasolja, hogy a Tisza-kormányának bizalmat szavazzon a város törvényhatósági bizottsága és gróf Tisza István miniszterelnököt diszpolgárrá válassza. Ehez már igazán felesleges volna megjegyzéseket fűzni.*

A debreceni országos sakkversenyek.

Harmadik nap.

A mesterverseny 3. fordulóján Réti a megnyitásban rosszabb helyzetbe került Sterkkel szemben, de ügyesen védekezett s mikor ellenfele nem a legerősebbet játszotta, javára döntötte a játékot. Ez volt harmadik győzelme. Breyer gyalogelőnyre tett szert Barásszal szemben s korrekt végjáték után győzedelmeskedett. Székely ellen Asztalos dr. a megnyitásban gyalogot áldozott, változatos játék után fölénybe került s győzött. Állás: Réti 3, Asztalos dr., Breyer 2, Barász, Sterk 1. — Csütörtökön a mesterverseny szűnnap.

A főturnán a IV. és V. forduló került döntésre. Az A) csoportban a V. fordulón Juszt előnyösebb helyzetbe került Manojlovitsal, de elidegenkedte a játékot s tiszteletvesztett. Bíró könnyen győzött dr. Bay felett, Hódy Kovácsal szemben döntetlent ért el, szintugy remisvel végződött a Lévay dr.—Havasi játék. Vécsey szabad volt. Az V. fordulón Hódy győzött Bay ellen, míg Manojlovits finom pozíciójátékban verte Bíró-t. Havasi szabad volt. Állás: Havasi 3 fél, Manojlovits 2 fél, Kovács, Vécsey, dr. Lévay 2 (1), Hódy 2, Juszt 1 fél (1), Bíró 1, Bay dr. 0.

A B. csoportban a IV. fordulón a Gáspár elleni játszmájában nagy tisztelet nézett el, mire ellenfele rövid időn belül győzedelmeskedett. Kótayt erőlyesen verte meg Dalmy, a Mitovszky—Kiss és Mendelsohn—Simon játszmák rüggöben maradtak. Az V. fordulón Kiss győzött Kótay ellen, míg Gáspár első partieját veszítte el Simon ellen, mert súlyos pozíció hibákat követett el. Függs a Nagy—Mitovszky játék-állás: Gáspár 4 Mitovszky 3 (2), Simon 3 (1), Nagy 2 fél (1), Kiss 1 fél (1), Dalmy, Mendelsohn 1 (1), Kótay 0.

A C. csoportban: a IV. Balogh előnyösebb helyzetében inkorrektül áldozott Gruber ellen és veszített, Steiner megverte Partost, Sörös Békessyt, függ a Kulcsár—Opocsenszky játék. Az V. fordulón Partos döntetlent ért el Söréssel szemben, Steiner sajnálatos elnézés miatt veszített Gruber ellen, Balogh erőlyesen vezetett játékban megverte Opocsenszkyt, míg Békessy Kulcsár ellen veszített. Állás: Balogh, Gruber, Opocsenszky 4, Steiner 3 fél, Kulcsár 2 (1), Sörös 2, Partos fél, Békessy 0.

Fejér és Ritter

okl. építészek 728

irodájukat

Simonffy-utca 7. sz. házba

helyezték át.

Három nemzetközi uri betörő.

Fényes nappal betörték Aczél Géza lakásába.

(Az egyiket tetten érték. — A többinek a nyomában vannak. — Megismétlődött a két évvel ezelőtti történet betörés. — A meggyes kosár titka. — A másik betörő Ebesen vonatra szállt.)

Tegnap délelőtt tizenegy óra után csilingelt a rendőrség telefonja. Egy izgalomtól remegő hang szólott:

— Kérem, a rendőrség?! Aczél Géza főmérnöknel megint betörés történt. Az egyik betörőt el is fogták, de többen voltak. Lehet, hogy a házban rejtőztek el. Segítséget kérünk.

Dr. Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó a rendőrség tartalékából hat rendőrrel azonnal a helyszínen termelt. Az utcákon nagy feltűnést keltett a végig siető rendőrcsapat s csakhamar az egész városban elterjedt, hogy mi történt.

Aczél Géza főmérnöknek a Dégenfeldtér 4. szám alatti saját házában van az első emeleten fényesen berendezett lakása. Az egész első emeletet az ő lakosztálya foglalja el. Jelenleg nem laknak ott, a Tócskerti nyaralójukban vannak. Még a múlt hónapban kimentek, a lakást László Antal házmesterre bízta, aki egyúttal a Dégenfeldtéri sátrak őrzője is. A lakásból nem vittek el semmit, még az ezüst és aranynevelőket is otthagyták. Eppen erre számítottak a vakmerő betörők s hogy nem csalódtak, azt a következmények igazolják. Jótársuk is lett volna, ha a különös véletlen folytán László Antal fel nem fedezi és meg nem hiúsítja a betörést.

A véletlen munkája.

A házmester tegnap délelőtt künt volt Aczél Gézával a nyaralóban. Valami bevásárlást eszközölt, azt vitte ki. Aczél Géza neje meghagyta neki, hogy a bevásárlási könyvet, ha visszajön a Dégenfeldtéri házba, vigye fel a lakásba.

László Antal ugy is cselekedett. Tizenegy óra volt, mikor mit sem sejtve, haladt fölfelé a lépcsőn az első emeletre, hogy a megbízásnak eleget tegyen. Fent a folyosót a lépcsőháztól ajtó választja el, melyet legutóbb, mikor László Antal a lakásban járt, zárva hagyta. Illetőleg az ajtnak csak belül van a kilincse, kívül, mint az uri házaknál szokott lenni, csupán gomb van kilincs helyett.

Rajtélyes idegen.

László Antal az ajtó előtt körülbelül a harmadik-negyedik lépcsőn egy urias, sőt elegáns öltözötű, előtte ismeretlen férfit talált. Ez egy 30 év körüli magas testalkatú ember volt. Drap esőköpeny, kemény (figaró) kalap volt rajta. A házmester illedelmesen megszólította abban a bizomban, hogy a főmérnök látogatója az idegen, aki nem tudja, hogy Aczélék már künt laknak a nyaralóban.

— Kik tetszik keresni? — kérdezte tőle.

— A főmérnök urat, volt a teljesen nyugodt válasz. Majd kissé indignálódva hozzá tette:

— Borzasztó, már vagy egy félórája csepengetek és nem jön ki senki.

— Igen, mert nem laknak a nagyságos urék idebent, mondta a házmester.

Aztán ki akarta nyitni az ajtót. Kissé megdöbbenve vette észre, hogy az ajtó nyitva van. Csak be volt huzva.

— Ki nyitotta ki? — kérdezte rosszat sejtve.

Jellemző, hogy az idegen, ki nem volt más, mint az egyik betörő, abszolút nyugodtsággal viselkedett, a legnagyobb hidegvérrel beszélt a házmesterrel és nem tett úgy, mint a kezdő betörők, hogy az első házbeli látásra hanyatt-homlok menekülnek és

ez által még jobban magukra vonják a figyelmet. A házmester kérdésére sem jött zavarba. Rögtön feltalálván magát, egész egyszerűen azt felelte:

— Nem tudom, ki nyitotta ki. Én ugy találtam. Nem akartam bemenni, gondoltam, kijön valaki a csengetésre.

Tettenért betörő.

A házmesternek ekkor már fölötte gyanus volt a dolog. Bement a folyosóra és benyitott az „ifju ur szobájába”, amint ő nevezte, mikor a rendőrségen elmondta a történeteket, azt a szobát, mely Aczél Géza korán elhunyt fiának a szobája volt.

Ennek a szobának az ajtaja is nyitva volt. Pedig ezt az ajtót Aczélék elmenetelük alkalmával úgy zárták be, hogy a kulcsot belülről a zárban hagyták és mögöttön beriglizték az ajtót. A retesz le volt feszítve, a zárból a kulcs kipiszkálva. Első tekintetre lehetett látni, hogy a betörők a zárban hagyott kulcsot nyilván valami drót segítségével kipiszkálták, a zárt álkulcsal felnyitották és a reteszt egyszerűen be-feszítették.

Mikor László Antal ezeket látta, rögtön tisztában volt vele, hogy a lakásban betörők járnak. Bár öregedő, de tagba szakadt ember és semmitől meg nem rettenve ment tovább. A szomszédos szobában az asztal mellett állva talált egy fiatal embert. Ez is, mint a lépcsőn álló, hasonlóképpen uriasan volt öltözve. Szürke gummiköpeny volt rajta, kemény kalap, magas lehajtott gallér, elegáns nyakkendő.

A szekrények ajtai mind a két szobában tárva-nyitva voltak. Valamennyi felfeszítve. A második szobában áll egy nagy szekrény, telve ezüstneműekkel. Eppen ennél dolgozott a betörő, midőn a házmester rajtakapta. A szekrény fiókjai is ki voltak huzva. Egy csomó ezüst evőeszköz az asztalon hevert, a betörő ezeket válogatva, hogy melyiket érdemes elvinni, melyiket nem. „Szakértő” szemével rögtön kiválasztotta a legértékesebbeket, melyek egy nagy fekete dobozba voltak berakva. Ezt a dobozt akarta elsősorban elvinni. Azonban nem elégedett meg ezzel. Könnyen elvihető aranyneműt keresett, azért tovább kutatott és mindent felforgatott.

Detektív vagyok!

Mikor a házmestert belépni látta, ez sem lepődött meg, sőt tovább rakosgatta az ezüstneműeket. A furfangos betörő alighanem azt gondolta, hogy nyugodtságával megtéveszti az egyszerű embert. Ez ugyanis rákiáltott:

— Mit keres maga itt?

A betörő nagy ravaszul így felelt:

— Detektív vagyok, vizsgálatot tartok a lakásban.

László Antal nem hagyta magát félrevezetni:

— Igen, ha detektív vagy, akkor jössz a rendőrségre. Betörő vagy te, nem detektív. Hanem, most meg vagy jómadár.

Ezzel megragadta. A betörő nem hagyta magát. Először zsebebe nyúlt, mintha revolvert venne elő, de nem volt nála fegyver. Heves dulakodás keletkezett aztán közöttük. Végre is a hatalmas erejű házmeister lett a győztes és legyűrte a betörőt. Persze, eközben elfeledkezett arról, akivel a lépcsőn találkozott, ki minden bizonnyal emennek büntársa volt. Persze, hogy ez megszökött. Megvárta, míg a házmeister bemegy a lakásba, aztán szép lassan, nehogy feltűnést okozzon, lejött a lépcsőn és kiment a házból. Még többen látták a kapuból kijönni, senki sem tartóztatta fel, mert akkor még nem tudták kicsoda.

Az elfogott betörőt a házmeister át akarta adni a rendőrnek. De ugyanekkor a Dégenfeld-téren posztoló rendőr egy részeg asszonyt kísért be a rendőrségi központra, így nem volt állomáshelyén. A házmeister tehát egyedül viaskodott a betörővel, ki folyton azt hangoztatta:

— Mit akar tőlem, én detektív vagyok.

És meg akart szökni. A házmeister azonban nem engedte és úgy oda vagta a Bodola-féle üzlet előtt a falhoz, hogy a betörő végre is megadta magát. Közben óriási tömeg gyűlt össze, sokan kiabáltak:

— Rendőr! Rendőr!

A nagy zajra a közelből előkerült Márta rendőrtizedes néhány rendőrrel. Ezek aztán megkötözték a kezzel-lábbal kapálódzó betörőt és visszakisérték a Dégenfeld-tér 4. számú házba.

Hajszja a betörő után.

Aztán a házból telefonoztak a rendőrségre. Hortobágyi rendőrfogalmazó néhány perc múlva hat rendőrrel már ott termett a helyszínen. Ekkorra már olyan hatalmas néptömeg szorongott a Dégenfeld-téren a ház körül, hogy a rendőrök is alig tudtak keresztüljutni a sokaságon. A rendőrfogalmazó intézkedésére rendőrök álltak el az összes kijáratokat, átkutatták a háznak minden zegér-zugát, azonban mindhiába, az elfogott betörő büntársait nem találták meg, ami előrelátható volt. A környékbeliek vallomásából csakhamar meglehetősen állapítani, hogy a tettesek hárman voltak. Hogy a harmadik betörő hol állt, azt még eddig nem tudják. Legvalószínűbb, hogy az utcán állt őrt. Társait nem tudta idejekorán értesíteni a veszedelemről, tehát valószínűnek jónak látta legalább is a maga irháját elvinni.

Az elfogott betörőt a ház átkutatása alatt a ház udvarán tartották. Kezei hátra voltak kötve. Borzasztóan dühös volt a rendőrökre. Az egyiknek, aki a vele való dulakodás hevében megütötte, azt mondotta:

— Vigyázzon. Mihelyt kiszabadulok, magával végzek. Lelövöm, mint a kutyát. Persze erre a fenyegetésre nem sokat adtak, hanem bekisérték a rendőrség épületébe.

A 9-es fénykép.

A betörő elsínte még a nevét sem akarta megmondani.

— Mig le nem oldják rólam a zsinoget, nem vallok, szólott.

A zsinoget így is, úgy is leoldották volna róla. De mikor ez megtörtént, akkor meg mindenféle hamis nevet mondott be. A rendőrséget azonban nem tudta félrevezetni. Hamarosan előhozták a bűnügyi nyilvántartás által kiadott fényképalbumot, melyben a professzionátus gonosztevők képmásai vannak. Nagy Pál fogházörmester, ki évtizedeken át kezelte már a foglyokat, csakhamar lelt benne egy fényképet, mely teljesen ráillett az elfogott betörőre. A kilenczes számú fénykép volt ez. A hozzácsatolt szövegmagyarzatban pedig ez állott:

Beér Böhman Béla álnéven Braun. Lopásért, betörésért más bűncselekményekért 9 évi és 8 hónapi fogságot ult. Kalocsai születésű, 32 éves izraelita. Betűszedő vagy nyomdásznak adja ki magát.

Ezután a felfedezés után már hiába is tagadott volna az elfogott betörő. Ellene szóló saját képmása.

Beismerés.

Délutánra különben már megszelídült és engedett valamit merev tagadásából. Mikor ismét dr. Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó elé vezették, beismerte, hogy tényleg Beér Böhmann Bélának hívják. Elmondta, hogy tegnap reggel érkezett Debrecenbe. Vele volt egyik társa. Mikor társai kilétéről kérdezték, akkor mindenféle zavaros válaszokat adott, látszott rajta, hogy hamis nyomra akarja vezetni a rendőrséget. Később megváltoztatta vallomását és ez alkalommal mégis valószínűbb vallomást adott, melyet azonban a rendőrség a nyomozás érdekében egyelőre titokban tart. Ebből a vallomásból azonban megállapítható, hogy itt egy veszedelmes nemzetközi uri betörőbanda működéséről van szó. Megállapították még azt is, hogy Beér Böhmann legutóbb Frakfurtban volt ugyancsak ékszer-lopás miatt letartóztatva. Érdekes, hogy míg egyik társát megnevezte, addig a másikat, azt a titokzatos harmadikat nem akarja elárulni. Csak annyit mond róla, hogy porosz. Hogy különben ezek milyen vakmerő fickók, mindennél jobban mutatja az a körülmény, hogy fényes nappal, a város egyik legforgalmasabb helyén kísérelték meg a betörést.

Ismerettség a vonaton.

A legtekélyesebb detektív-regény kitalé ebből az esetből. A nyomozás egyes fejleményei legalább azt mutatják.

Beér Böhmann, az elfogott betörőt természetesen megmotozták. Ez alkalommal mindössze egy pénztárcát találtak nála, azonkívül semmiféle igazoló irást. A pénztárcában papír- és ércpénzben egyenesen 90 korona volt, azonkívül két 25 filleres olasz bélyeg és egy cím.

Rókus Katica

Tompa Mihály-utca 4.

Rögtön kész volt a feltevés, hogy ennek a leánynak révén egyet-mást meg lehet tudni a betörőkről. Délutánra felidéztek a rendőrségre a leányt, ki csinos, szemrevaló cipcer leányzó. Egészen ártatlanul keveredett bele ebbe az egész ügybe. Így beszélte el, hogy miként került a betörők kezébe.

— Szerencsén felszálltam a vonatra, Debrecenbe jöttem. A vasúti kupéban találtam két fiatal embert, az egyik szőke volt (az, amelyik megszökött), a másik fekete (az, amelyiket elfogtak). A fekete Miskolc felől utazott velem egy szakaszban, a másikkal Szerencsén találkoztam. Régi ismerősöknek látszottak. A fekete a vonaton beszélgetni kezdett velem és megkérdezte, hogy hova utazok. Én azt feleltem, Debrecenbe. Ekkor ő arra kért, hogy adjam át neki a címet, fog nekem levelezőlapot küldeni. Én mit sem sejtve, hogy mivel van dolgom, beleegyeztem és felírtam neki egy darab papírra a nevemet és azt a lakcímet, ahova jönni szándékoztam. A fekete utközben valamelyik kisebb állomáson egy kosár meggyet vásárolt. Azt mondta, hogy elküldi haza, jó lesz befőzni. Ma reggel értünk a két úrral Debrecenbe, fél kilenckor érkezünk meg. Ők elmentek, mint mondták a meggyet feladni és én többet nem is találkoztam velük.

Rókus Katicával szembesítették aztán az elfogott betörőt és a leány határozottan felismerte, hogy ez volt az a „fekete“, aki nek a vonaton a címet adta. A leányt a vallomástétel után természetesen rögtön eleresztették.

A két év előtti betörés.

Hortobágyi rendőrfogalmazó még a dél előtt kihallgatta Aczél Gézát, ki a lakásban a betörés után hiányt nem tapasztalt, így a betörők semmit sem tudtak elvinni.

Érdekes momentum azonban az, hogy két évvel ezelőtt hasonló betörés történt Aczél Gézánál. Akkor 8000 korona értékű

arany- és ezüstműt vittek el a betörők; nincs kizárva, hogy azonosak voltak a mosztaniakkal. Ezirányban is széles körű nyomozás indult.

A kosár meggy.

Rókus Katica vallomása alapján Szilvász detektív nyomozott, hogy mi történt a kosár meggyel. Megállapította, hogy az egyik betörő tényleg feladta a kosár meggyet a vasutnál egy budapesti címre, mely a nyomozás későbbi folyamán még nagy szerepet fog játszani. Nagyon gyanús körülmény ellenben, hogy a kosár meggy sulya 50 kilogramm volt. Nincs kizárva, hogy a gyümölcs között valami lopott holmit szállítottak a betörők.

Nagyon sok tanut hallgatott ki a rendőrség, akik azt vallották, hogy a betörőket már napok óta látták a ház körül ólalkodni. Nem lehetetlen, hogy a betörők már megelőzőleg vasárnap is jártak Debrecenben és csak mikor tegnap újra visszajöttek, szánták magukat rá a betörésre.

A mulató betörő.

A 45. számú bérkocsis tegnap elmondta ismerőseinek, hogy egy szőke uri embert vitt ki a kocsin az Ebesre. A személyleírás teljesen ráillett az elfogott betörő társára, a kit az egész rendőrség keresett.

A bérkocsisnak persze sejtelve sem volt, hogy kit visz a kocsiján, meglepődve hallotta, hogy a Dégenfeld-téri betörő volt.

Kiderült aztán, hogy a másik betörő délután elment egyik Tizenhávorváros-utcai mulatóba és ott egy leánnyal töltötte az időt, majd a 45-ös bérkocsissal alkuba ereszkedett, hogy menyiért viszi ki Ebesre. Hamarosan megegyeztek és a betörő kocsin kiment Ebes állomásra, hol valószínűleg nyomban vonatra szállott. Elfogatása iránt táviratoztak minden irányban.

Színház.

Csörtos Gyula vendégszereplése.

Ma, csütörtökön Csörtos Gyula, a debreceni közönség régi kedvence, ki művészi pályáját színpadunkon kezdte meg és azóta a főváros elkényeztetett művészevé fejlődött, kezdi meg a színházban három előadásra terjedő vendégszereplését. Első fellépése a Farkas játékban lesz. Jegyek mind a három előadásra már most válthatók a színházi pénztárnál. A mai előadásra már tegnap hordták a jegyeket.

Szini előadás a máv. műhelytelepen. Az „Egyetértés“ önképző dal- és zene-egylet e hó 5-én az ujonnan épült színpadán egy teljes szindarabot mutatott be, bebizonyítván ezzel, hogy buzgó műkedvelő tagjai méltán szolgálták rá a minden technikával felszerelt csinos kis színpadra. Előadásra került ez alkalommal Csepregi Ferenc „Piros bugyellár“ című népszínműve. A hölgszereplők közül kiválik első sorban Kovács Ilonka kisasszony, ki Zsófi bíróné szerepét igazi magyaros temperamentummal játszotta, továbbá Herceg Sándorné mint Julis asszony, Mohnács Ella kisasszony mint Menzi, Kovács Irénke mint Kata, a kártyavető cigányasszony. A férfi tagok közül Osváth Gyula, az egylet kitűnő baritonistája, mint Csillag Pál örmester, Földessy Lajos mint bíró tüntek ki. Igen jó volt még Strebelovszky mint Peták huszárkaplar, továbbá Herceg Sándor, Svitlik Ferenc, Dalmi Balázs és a többiek. Az előadás általában igen folyékony és harmónikus volt, miért Strebelovszky Lajos rendező és Benedikti ügyelő urakat éri első sorban a legfőbb dicséret. Az előadás után tánc következett és mi sem illusztrálja jobban a teljes sikert, mint hogy a jókedvű társaság csak a késő reggeli órákban tért haza.

Az Apollóban szenzációs műsor lesz szombat délutántól négy napig.

Leközelebbi előadás az Apollóban szombaton délután 4 órakor, fél helyárák mellett!

Olvassa okvetlenül el az Apollo műsor értesítését a holnapi lapokban!

Remek műsor, szenzációs képek az Apollóban négy napig: szombat, vasárnap, hétfő, kedd! Rendes árak, kedvezményes és trafik-jegyek érvényesek.

A kórista szerencséje. Az amerikai nagybácsi hagyatéka.

Évekkel ezelőtt működött a debreceni színháznál egy szürke, jelentéktelen kis színész. **Gajdzsinszki Pál** a neve. Bizonyára nem igen emlékeznek rá, mert a szerény tehetségi emberke a kórúst fujta. Elég jó hangja volt, ez kitűnt akkor, mikor egy-egy kis szót rábiztak, csak hogy iskolázatlan, kezdetleges volt az előadása s ezért minden érvényesülési kísérletével sikertelenül járt.

Gajdzsinszki Pál megmaradt a karban kis fizetéssel és nagy adóssággal. És egyik városból a másikba vándorolt, amint azt a színésszépelya magával hozza. Jelenleg Nagyváradon kardalaskodik és itt érte most a nagy szerencse. Az egyszerű kis kórista egyszerre fölgazdagodott, nem a tehetsége, de egy amerikai nagybácsi révén, aki elhalt a tengeren s ráhagyta vagyonát, kerek-szám: 75,000 dollárt, a mi pénzünk szerint 375,000 koronát.

Maga **Gajdzsinszki Pál** így mondotta el váratlan boldogságának történetét egy nagyváradi hírlapíróknak:

— **Antónió Gajdzsinszki** az elhunyt nagybátyám, ki apám édes testvére volt, 29 évvel ezelőtt vándorolt ki Krakóból Amerikába. Soha hirt nem hallottunk felőle, hogy mi van vele, él-e még? Nem is tudtunk volna semmit az örökségről, ha a véletlen közre nem játszik. Ugyanis a múlt héten egyik Amerikában tartózkodó távoli rokonunk hazajött Krakóba látogatónak. Ekkor érdeklődött, hogy megkaptuk-e már az örökséget, amit nagybátyánk ránk hagyott. Persze, mi nem tudtunk erről semmit, mire megtudtuk rokonunktól, hogy tíz évvel ezelőtt 1903-ban meghalt Washingtonban **Antónia** nagybátyánk és 75,000 dollárt hagyott ránk. A washingtoni hatóság azóta állandóan keresi az amerikai Szabadság című lapban az örökösöket.

— Mint látja uram — folytatta **Gajdzsinszki** — ezelőtt egy fél órával érkeztem haza Krakóból, még ki sem csomagoltam. Megszereztem ott a születési bizonyítványomat, amellyel igazolni fogom, hogy törvényes örökösök vagyok. Holnap felkeresek egy jó fiskálist és átadom neki az ügyet. Azt hiszem, rövid időn belül a pénz a kezeimhez fog jutni.

— Mit fog csinálni azzal a sok pénzzel?

— Hit tudja kérem — felelt **Gajdzsinszki** — én már eleget kinlódtam és dolgoztam, rám fér már a pihenés. Maholnap már közel járok a negyven évhez, családos ember vagyok és vénségemre egyetlen garast se tudtam félretenni. Eddig csak nélkülöztem és adósságot csináltam. Ha a pénzemet megkapom, hátat fordítok a festett világnak: a színészetnek, veszek egy kis házat, birtokot magamnak és visszavonultan boldogan fogok élni a családommal.

Hát így fest a **Gajdzsinszki Pál** regénye.

Kirabolt imaház.

Betörővilág Debrecenben.

Feltört persely.

Grünwald Ferenc izr. hitközségi előjáró feljelentést tett tegnap a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek betörést követtek el a Csók-utca 6. szám alatt lévő izraelita templomban.

A betörők a falba beerősített bádogg-perselyt álkuleccsal felnyitották és az abban összegyűjtött mintegy 300 korona készpénzt elvitték. A hiányt e hó 8-án a hitközségi elnök és a pénztárnok vették észre, mikor pénztárvizsgálatot tartottak. Érdekes, hogy a Csók-utcai imaházban nem ez a legelső betörés, már körülbelül a harmadik eset ez, aminek az oka nyilván abban rejlik, hogy az imaház elhagyott részen van.

A rendőrség erélyes nyomozást indított. Érés a gyanu, hogy ezt a betörést is azok a vakmerő nemzetközi betörők követték el, akik a Dégenfeld-téren az Aczél-házban jártak.

Ujdonságok

* **Betiltott népgyűlés.** A debreceni szociáldemokrata-párt ma, csütörtök délután a Széchenyi-téren népgyűlést, utána pedig tüntető felvonulást akart rendezni. Ezt bejelentették **Rostás István** főkapitánynak, ki azonban a bejelentést nem vette tudomásul és úgy a népgyűlést, mint a felvonulást betiltotta. A betiltó végzést azzal indokolja a főkapitány, hogy annak időpontja összeesik a városi közgyűléssel és tüntetésekre s zavargásokra adhatna alkalmat.

* **Süpped a csatorna.** Csodálatosképen a debreceni csatornahálózat a vizet nem akarja állani. Mihelyt esőzések vannak, azonnal süpped, beszakad, beomlik, szóval, sehogy sem fér meg a helyén, mialatt igen sok kellenemlétséget okoz a háztulajdonosoknak. Megint csak azt tapasztalhatjuk tehát, hogy a debreceni csatornahálózat úgy viselkedik, mint egy jól megcsinált műhöz illik...

* **Kabaré a Bocskay-kertben.** A debreceni Szent László-dalegylet kirándulása, melyet vasárnap a Bocskay-ligetbe rendezett, minden tekintetben a legteljesebb siker jegyében folyt le. Kivételesen az időjárás is kedvező volt s a délutáni vonat százával hordta az előkelő közönséget. Az egylet hagyományosan választékos és élvezetes számokkal szórakoztatta a nagyszámú s díszes közönséget. A dalegylet 3 szépen előadott énekcszámán kívül **Pájer Margit** színművésznő a Leányvásár és Cigányprimás operettekkel játszott egyes részleteket, melyekkel, majd pedig többi szereplésével teljesen elbájolta hálás hallgatóságát s a közönség alig győzött betelni a már is teljesen kiforrott képességű, bájos művésznő szereplésével. Méltó partnerei voltak **Karász Miklós** és **Fráter Sándor**. Az ő szereplésük méltatása már szinte felesleges, hisz korábbi szereplésük alkalmával elért sikereik már annyira ismeretesek. **Fráter Sándor** conferálása most is állandó derűtségben tartotta a közönséget. Igen kedves volt a **Stvek Annuska** páros-jelenete **Fráter Sándorral**, a derűtségből ki nem fogyó közönség tapsviharral jutalmazta meg őket.

Kiss Béla is megismételte előbbi sikereit néhány kuplé pompás előadásával. Műsor után vig hangulatban tartott a tánc a vonat indulásig. Mint halljuk, a közönség a kirándulás megismétlésé óhajtja.

* **Mai új műsor az Uranus színházban.** (Korona passage.) „A pénz és szerelem” 3 felvonásos világ sláger a mai műsor kiemelkedő pontja, továbbá „A bankrablók” dráma, „Dolci álma”, „Nem várt következmények” és „A műkedvelő fogorvos” humoros képek és a „Hullámok harca” természet felvétel, kerülnek bemutatóra. E műsor keretében **Sándor Bözsike**, a 12 éves csoda primadonna is fel lép. Előadás kezdete 8 és 10 órakor. Minden kép után bemenet. Rendes helyárák. Bérlet, trafik és tisztviselő jegyek érvényesek.

* **Hat tűzér katasztrófája.** Tavaly július 8-án borzalmas katasztrófa történt Örkényben, a tűzérügyi gyakorló téren. Egy új Skoda-ágyu robbant fel és megölt 6 tűzért s azonkívül két ember a vihar által elragadt ballon tartóköteleiről zuhant le és holtra zuzta magát a Bakony hegyein. Ennek a katasztrófának emlékére a katonai hatóság a robbanás színhelyén emlékművet létesített. Az eszme **Bretschneider Rudolf** tűzérőhadnagytól származott, aki maga is hónapokon át élet és halál között lebegett. Az emlékművet **Fekete Gyula** építész és **Kollátor Henrik** iparművész tervezte. Ugyanazon a helyen állították fel, ahol a Skoda-ágyut szétvetette a bomba. Az ünnepélyes leleplezés július 8-án, a katasztrófa évfordulóján, délelőtt 8-án, a katasztrófa évfordulóján délelőtt tíz órakor lesz. A király valószínűleg külön fogja képviseltetni magát. Az emlékmű igen szép alkotás. A magas talpazat tetején egy ágyucsőre akasztott nyolc koszoru őrsi a szerencsétlenül járt tűzér emléket, míg a szétroncsolt ágyu reliefsképe az oszlop felső lapját díszíti.

* **Sándor Bözsike, a 12 éves csoda-primadonna**, ki bámulatos talentumával oly rövid idő alatt meghódította a debreceni közönséget, már csak két este lép fel: csütörtökön és pénteken minden előadásban az Uranus (Korona) színházban. E két estén teljesen új műsorral lép fel, azonban „Hacacaré” és az „Uncili-smuncili” is szerepel. Megemlítésre méltó, hogy a kis primadonnát tegnap este több virágcsokorral lepték meg az ittléte ideje alatt szerzett tisztelői.

* **Árvák fölvétele.** A debreceni Tereziánus róm. kath. árvaintézetben megüresedett alapítványos helyekre fölvetetnek debreceni születésű róm. kath. árvák. A keresztlevéllel és orvosi bizonyítvánnyal felszerelt folyamodványok f. hó 18-ig adandók be a Tereziánus elöljáróságánál, **Varga-utca 5. szám alatt.**

* **A concours hippique,** mely október hó 14., 15., 16., 18. és 19-ik napjain lesz Debrecenben, **Németh András**, az Angel királynő-szálloda tulajdonosa egy művelés kivitelű értékes szép ezüst serleget adott.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó férj, apa, nagyapa, testvér, boldog emlékü nász és rokon: polgár **Gede Mihály** gazdálkodó áldásos életének 73-ik, boldog házasságának 50-ik évében hosszas betegség után f. hó 8-án este egy negyed 8 órakor történt csendes elhunytát. A megboldogult földi részzeit f. július hó 10-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, a Hajnal-utca 25-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírholtban örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és jó barátainkat bántos szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1913. ju-

Rudvasak, lemezek, szegek, láncárak és építkezési

anyagok nagyraktára

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

714

DEBRECZEN, Piac-utca 7. sz.

hus hó 9-én. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje: özv. Gede Mihályné Somogyi Zsuzsanna. Gyermekai: István nejjével Kálmán Juliánával és gyermekeivel. Zsuzsanna férjével polgár Hadházi Imrével és gyermekeivel. Egyetlen testvére: özv. Koszta Lajosné Gede Erzsébet és gyermekei. Sógornője: özv. Gede Istvánné Bányai Zsuzsanna. Unokaöccs- és hugai: polgár Somogyi Imre nejjével Weisz Mariskával és gyermekeik, özv. Szász Györgyné Somogyi Amália és gyermekei, polgár Somogyi András nejjével Nagy Zsuzsannával, polgár Somogyi Gyula és gyermekei, Somogyi Margit férjével polg. Biró Józseffel és gyermekeik, polg. Somogyi István nejjével Vámos Terézszel. Közele és távoli rokonság nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa Eklé József temetkezési intézete, Kossuth-utca 6-dik szám, rendezi.

* **Ugyanaz a pompás műsor látható** az „Uranus” nyári színházban (vásártér), ami az „Uranus” (Korona-passzage) színházában van hirdetve. Egy hatóságos társadalmi dráma 3 felvonásban, 3 kacagtató, 1 természeti és 1 dráma. Csak egy előadás! kezdete fél 9 órakor.

* **Árad a Tisza.** Szegedről jelentik: A Tisza Szegednél veszedelmesen árad. A folyó magassága ötszázharminc centiméter. A legutóbbi 24 óra alatt a Tisza 70 centimétert áradt. A hatóság megtette a szükséges intézkedéseket.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Molnár Géza ref. 1 hónapos, Legera Ferenc g. kath. 2 hónapos, Gede Mihály ref. 73 éves, Lakatos Lajos r. kath. 58 éves, Nagy Róza ref. 3 hónapos.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök és jó barátok, kik felejtetlen kis leányunk temetésén megjelenni szivesek voltak s mély fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton köszönetünket. Nagy István és családja.

* **Uj Idők folyóirat** régebbi évfolyamai kötve, olcsón kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.

* **Nézzé meg a Donozán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

* **Mikszáth** összes művei teljesen jókarban, féláron kaphatók Antalffy József antiquáriumban.

* **Bugyi Sándor** negyedik könyve a koplalóban már megjelent és 16 gyönyörű szép képpel 2 K 50 filléért az összes könyvkereskedésekben, meg trafikokban kapható.

* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szécs.

* **Szalmaözegek** csakis a Dreher-sör-csarnok éttermeiben étkezzenek, ahol napi abonoma áll a rendelkezésükre.

Elsőrendű
tégla
kapható bármilyen mennyiségben a
„VULKÁN”
gőztéglagyárnál. 632
Városi iroda: Piac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

Tisza aradi diszpolgár.

Bizalomnyilvánítás botrányokkal.

Izgalmos közgyűlés.

— Távirati tudósítás. —

Ma tartotta meg Arad város közgyűlését, melynek napirendjén szerepelt a kormánynak bizalomnyilvánítás iránti indítvány és Tisza István diszpolgársága.

A közgyűlést a függetlenségi részéről heves akció előzte meg. A közgyűlésben azonban túlnyomó többségben voltak a munkapártiak és a bizalmi indítványt *nagy szótöbbséggel* fogadták el, valamint választották meg Tisza Istvánt diszpolgárnak.

A közgyűlés óriási botrányok között zajlott le. A függetlenségi felháborodva zajongtak a határozat kihirdetésénél. A szociálista párttitkár a közönség soraiban fel akart szólalni, mire egy rendőrtisztviselő kivezette. Az óriási zajban a főispán a közgyűlést felfüggesztette.

Táviratok.

Meggyulladt repülőgép.

Bukarest, július 9. Kalafat mellett tegnap egy repülőgép, amelyen Fodszku és Ario katonatisztek folszállottak, husz méter magasságban meggyulladt. Fodszku elégette arcát, kezét. Arion sértetlen maradt, a repülőgép teljesen elpusztult.

Katasztrófa egy gőzgépvizsgálatnál.

Jászberény, július 9. Wellesz Jenő gépészmérnök és Oberlander Mihály gépész egy gőzgépet vizsgáltak. A kazán hirtelen felrobbant és megölte Wellesz Jenőt, Oberlandert pedig könnyebben megsértette. A kazánból kitóduló forró víz összeégette a közelben tartózkodó Papp Jánost és Ujvári Istvánt. Ujvári sérülései nagyon súlyosak, mert a forró gőz mind a két szemét kiégette. Szigorú vizsgálatot indítottak a szerencsétlenség ügyében.

A grófnő és gyermeke.

Genova, július hó 9. Eugenia Villeure grófnő, egy ismert római szubrettékesnő a minap öngyilkossági szándékból a tengerbe ugrott. Nagy fáradsággal kimentették és a kórházba szállították, de életbenmaradásához alig van remény. A grófnő kétségbeesett tettét azért követte el, mert gyermeke, aki Berlinben élt, nemrégiben meghalt s ezen érzett fájdalmát nem bírta elviselni.

Törvénykezés.

§ **Csendőrökkel előállított vádlott.** Gorján Mihály 17 éves fiú egyik helybéli műhelyben dolgozott, ahol gondatlanságával balesetet idézett elő. Emiatt megindult ellene az eljárás. Kitzűtek az ügyben a törvényszéki főtárgyalást, azonban a vádlott nem jelentkezett. Minthogy pedig ez az eset többször is előfordult, Tóth Anrél főtárgyalási elnök tegnap csendőrökkel állította elő a renitens suhancot. A novella értelmében dorgálásra ítélték a fiatalok

bűnöst, aki ebbe sehogysem akart bele nyugodni, mint a megidézésbe. Felvilágosították persze mindjárt, hogy így nem lehet a bíróság előtt viselkedni. A fiú azután megadta magát helyzetének, amelyet — rendkívül alacsony szellemi nivója folytán — alig tudott megérteni.

§ **Elhalasztott főtárgyalás.** Tegnapra volt kitűzve ifj. Rác Gyula magánokirathamisítási bűnügye. A rovott múltú fiatal bankhivatalnoknak ez már a nyolcadik ügye. A főtárgyalást azonban nem lehetett megtartani, mivel több fontos tanu hiányzott.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

77

Folytatás.

Táviratoztattak mindenfelé, de hasztalanul. Semmi megnyugtatót nem lehetett felfedezni. Most dél volt, a vonat két órakor indult Bosztonba. Mr. Gilbert órájára tekintett.

— Nem térek vissza önökkel, mondá határozottsággal. Bosztonba megyek, tökéletesen meg vagyok győződve, hogy oda viszi Norinát. Azonközben kutassanak önök mindenütt, ahol csak lehetséges.

— En elkisérem önt Bosztonba, mondá Reuben bátya nyugodtan. Ha oda vitte őt, akkor nekem is ott kell lenni. És ha megtalálom, istenemre mondom, drágán fizeti meg gyalázatos tettét.

Ebben állapotok meg. Kent József a délután folyamán szomorodott szívvel tért vissza Kent-Hilbe, hol reá bánatba merült nővére várakozott.

— Ki tudja? — gondolá József. Mr. Gilbert és Reuben talán nagyon is elhirtelekedték a dolgot. Norina időközben visszatérhetett.

De Norina nem tért vissza. A ház üres, elhagyatott, csupán Eszter néni hullatta könyeit. Ő elment, anélkül, hogy egyetlen nyomot hagyott volna hátra, egy szót, egy sort sem. Ruhái mind érintetlenek valának, kivéve azokat, mik rajta voltak s a nagy kendőt. Bizonyára soha nem volt szándékában a szokás, mert különben nem távozott volna úgy el, hogy legalább egy bucsuzót nem hagyott volna hátra. Ugy történt, amint mr. Gilbert mondá, a gazember erőszakkal vitte el.

És mialatt a délután elmúlt s az éj leszállott, a két férfi eközben szomorúan, hallgatagon ült egymás mellett a Bosztonba menő gyorsvonaton. Minden állomásnál tudakozódtak, de senki nem tudott felvilágosítást adni egy oly fiatal emberről és leányról, mely a leirással egyezett volna. Hisz oly sokan jöttek-mentek, hogy lehetetlen volt egyesekre visszaemlékezni. Így érkeztek a jogúgyész és az ültetvényes Bosztonba, anélkül, hogy a szökevény Norinának csak egyetlen nyomát is felfedezhették volna.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 610.—. Magyar hitel 804.—. Koronajáradék 80.85. Hazai bank 285.—. Agrár 503.50. Jelzálog 413.50. Magyar bank 524.—. Leszámitoló 512.—. Keresk. bank 36.05. Parcelázó bank 524.—. Rima 668.50. Közuti 624.50. Városi vill. 351.—. Déli vasút 119.50. Allamvasut 684.—. Általános köszén 1010.—. Salgó 734. Északi szén 395.—. Szászvári 385.—. Beocsini 845.—. Ujlaki 256.—. Ganz 3300.—. Temesvári szesz 520.—. Phöbusz 160.—.

Irányzat a balkáni helyzet bizonytalansága miatt tartózkodó.

Gabonatőzsde. Buza apr. 11.73. Októberi buza 11.22. Októberi rozs 8.91. Okt. zab 8.57. Juliusi tengeri 7.58. Aug. tengeri. 7.82 Májusi tengeri 7.29.

Irányzat csős időre szilárd

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat beosorol.

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

249

Malomba gépész

ajánkozik

20 éves bizonyítvánnyal állását gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

:: változtatni. ::

Csakis olyan helyre pályázik hol polgári iskola van.

Ajánlottokat fizetési feltételekkel „szakember” jellegére e lap kiadó-hivatalába kér. 866

1 drb olajfestmény 3 kor.

A Budapesti

Miniatur Fényképészeti Vállalat fiókja Fényképészeti cikkek raktára Piac-u. 58. a vármegyeház mellett.

12 darab fénykép . . . 60 fillér. 12. lev. lap saját képével 1 K 50 fill.

Az összes fényképészeti cikkek legoliosobb bevásárlási forrása. Tisztelt vevőimnek a sötétkamra egész nap díjtalanul áll rendelkezésükre.

Amatőrök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át, ünnepek és Vasárnap is, reggel 8 órától este 9 óráig eszközölünk. — Borult időben is teljes sikerrel. 822

Egy kísérlet meggyőzi önt.

12 db levelezőlap 1 kor. 50 fillér.

12 darab fénykép 60 fillér.



A gyenge hájtás

egyszerű fáva növények. Kis forgalomértékűvé fejlesztett szakszerű italok

NYOMDÁSZAT

igénybevételével Pénzügyintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

Könyvnyomtatás, papírüzemelés, iródeberendezés és készletforgalmazás

Telefon 106.

Elemi iskolába járó leányokat

német nyelv

elsajátítása végett 50 kor. teljes ellátásra elfogad magános urinó.

Felvilágosítást nyújt 733

Krompaszky Klotild

Szepesváralja, Szepes m.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens lányok

özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászat és v. iskola. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 804

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 588
Sászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóczy-utca 3 szám. 707

MEGÉRKEZETT

500 Lüsster köpenyeg

Rózsánál

a Kistemplombazárban

Legujabb elegáns alpaker

lüsster kabát K 20.—

Legujabb lüsster kabát minden színben K 16.—

Jó tartós lüsster kabát K 12.—

Selyem grenadin kabát 40 K

Csak most! 749 Csak most!

Női kalapok 4 kor.

Eötvös-utca 53.
Telefon 12-26.

VASS és HUSZÁR

vízvezetési és csatornázási vállalata.

Eötvös-utca 53.
Telefon 12-26.

844

Készít a legegyszerűbb kivittől a legmodernebb kivittelig

vízvezeték, csatornázást és fürdőberendezést.

Nagyobb anyagbeszerzés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a háztulajdonosok egyesülete által elfogadott egységáraknál jóval olcsóbb árak mellett dolgozhatunk és kitűnő vezetés mellett a vezetési és csatornázási berendezéseket pontosan és szakszerűen létesíthetjük. Legmesszebbmenő garancia. Költségvetés és tervek készítése teljesen díjtalan. Kiváló tisztelettel Vass és Huszár.

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

A rossz viszonyok miatt

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik

Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható áron kiárussítanak. — Üzlet és kirakat berendezések, ugyancsak villanylüsterek eladók. 821

Glück Ede Piac-u. 22. Debreceni első takarékpálytájában.

Minden az egyszeri be-
írású postát betűből s
Már. Vasnapon be-
írású 10 szór.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélből tudakozásokra legyen azank felvilágosítók, csak a válasza szükséges bélyegzet
kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Fiatal
uri embernek levele van
a főpostán. Cím Julius,
főpostarost. kéremátvenni
5790

Fiatal
asszony 200 kor. kölcsönt
kér uri embertől sürgősen
„Szöke asszony” jel-
gére. 5798

Ajánlat.

Kiadó
szép parketes utcai buto-
rozott szoba előszobával.
Magos-utca 13. sz. 5777

Kosarak
gyermekkoscsik, kertisző-
kek, bélelt utazókosarak
legelősebben Kossuth-utca
25. Javításokat éivállalunk
Brándt. 5573

Gyakorlott
intelligens leány magyar,
német írásbeliek terén
járatos, pénztárhoz vagy
könyvtárhoz ajánlkozik. Cím
a kiadóban. 5765

Plüssérozást
güvverozást lapos szok-
nyák és bluzok a legújabb
divat szerint szépen, gyors-
san készít Farkas Bella
Miklós-u. 5. 124

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók
Király fűszer és kávé
üzletében, Degenfeld-tér.
1 liter siller 88 fill. 1 liter
kövidinka 1.00 fill. 1 liter
Ezerjő 1.08 fill. 1 liter
Risling 1.12 fill. 132

Kiadó
három és kétszobás utcai
lakások. Csekonai-utca 10.
5783

Szépességápoló
intézet, gyögmasszage fő-
városi módszer szerint.
Kossuth-utca 35. 5038

Erettségizett
fiatal ember ügyvédi iro-
dába ajánlkozik. Cím a
kiadóhivatallal. b

Csapó-
utca 98. sz. alatt jó for-
galma helyen egy üzlet-
helyiség kiadó. 5793

Főtéren
4 szobás másodemeleti
erkélyes utcai uri lakás
kiadó. Piac-utca 19. 5803

Egy
csinos butorozott szoba
kiadó. Ugyanott jó házi-
koszt kapható kihordásra
is. Szent-anna-utca 6.
5792

Modern
udvari lakás augusztus
1-re kiadó. Hunyadi-utca
24. szám. 5759

Villám
1911-1912. évi teljes év-
folyamok kaphatók a ki-
adóhivatallal. *

**Makulatur
papir
olcsóneladó
a kiadóhivatallal.**

„Meteor”

mozgó színház
Beeskaytérlo.
Telefon 9-47.

Ma Csütörtökön

a következőképpen mű-
sor kerül bemutatásra
Világeseemények, akt.
Pali és a fekete kéz,
hum. A ritka madár,
vigjáték 1 felv. és ezt
követi a **Kivándorló**
című nagy társadalmi
világláger 4 felv. —
Előadások kezdete este
8 és 10 órakor. Pénz-
tárnyítás 7 órakor. —
Ezen előadásokra a
kedvezményes és sza-
bad jegyek nem érvé-
nyesek. Rendes hely-
árak. Szombatonfényes
új műsor. A mozi 6-
termében izletes ételek
és kitűnő hűsítő italok
állandóan kaphatók.

Kiadó
csinos udvari lakás, két
szoba, előszoba, konyha,
kamara. Magos-utca 13.
sz. 5779

Modern
lakás, négy szoba, fürdő-
szoba és mellékhelyisé-
gekből álló uri lakás név.
1-től Csapó-utca 26. sz.
alatt földszint kiadó. Ér-
tekezhetni ugyanott Kuthi
Zsigmondnál.

Kiadó
azonnal Kossuth-utca 11.
számu ház keresztépület
udvari helyisége 3 szoba
és egy nagy terem. Ugyan-
ott örök áron eladó egy
pánofszekrény és csinos
puld berendezés. Erteköl-
hetni a Debreceni Gazdák
Bankjánál, Kossuth-u. 17.
5772

Kereslet.

Cimbalomra
kezdő és haladó tanítvá-
nyokat vakációra is el-
vállalok, ugyszintén zong-
gorára kezdőket. — Ródi
Bihary Gizella cimbalom
tanárnő, Hüvelyes-u. 8.
Kollégium mellett. 5797

Önállóan
dolgozó derék varrólány
felvétetik. Csapó-u. 30. sz.
5800

Kenyérsütő
asszony, ki évekig piacon
árult, kenyéreladónak fel-
vétetik. Bethlen-utca 23.
5804

Bejáró
főzőné keresetetik. Péter-
fia-utca 79. sz. 5794

Keresek
nehány hónapra elegáns
butorozott szobát Royal-
szállé közlőben. Levelek
„Fürdőszoba” alatt a ki-
adóba. 5805

Lakást
és tágasabb raktárhelyi-
séget keresek. — Ajánlat
„Allandó” jellegével post-
restante küldendő. 5806

Keresek
pák kemenczémhez egy
asszonyt, aki jól tud ke-
nyeret vetni. Friedman,
Hatvan-u. 55. 5805

Ügyvédjelöltet
keres Dr. Forgón Mihály
ügyvédi irodája Király-
helmez, Zemplémegeye.
5799

Aranyat,
ezüstöt, szilgőedulat vess
Steiner Mihály, Csapó-utca
27. keresztépület. 129

Gépész
szolid, józan életű, lég-
szeszemotor kezelésben
járatos, azonnal felvétetik,
szikvizgyártásban járatos
előnyben részesül. Teleki-
utca 100. 5780

Egy
tanuló felvétetik Főlegy-
házy János fűszerkeres-
kedésében. 5759

Tanulót
fűszerüzletembe felveszek
Vadászi, Eötvös-u. 11.
5618

Nyugalmazott
rendőrbiztos irodai, vagy
bizalmi alkalmazást keres.
Cím kiadóban. 5387

Hádogos
tanoncok fizetéssel felvé-
tetnek az Építőipar és
Lemezárugyár r. t.-nál. 123

Csaplési
idényre egy gazdasági
kiszegítő felvétetik. Cím
özv. Propper Miklósné.
Hajdu-Szovát. b

Erettségizett
fiatalember jul. hó 1-től
irodai alkalmazást keres.
Cím a kiadóhivatallal. b

Tanuló
fü felvétetik fizetéssel.
Élelészgyár, Hunyadi-u.
10. 5781

Azonnali
belépésre jól főzőnőt ke-
resek délelőtti órákra je-
lentkezni lehet Csapó-utcai
postahivatallal. b

Gazdálkodó
családból való kis fiut
teljes ellátásra elogadok.
Cím a kiadóhivatallal. b

Homokföldet
veszek 3-6 holdat város-
hoz közel. Szepessy fog-
házféligyűelő. Közvetítőt
nem díjazok. 5788

Lovásznak
való fiu felvétetik. Simo-
ny-ut 3. sz. 5801

Messenger
boynak felvétetik ügyes
fiu, saját géppel előnyben.
Szentanna 13. 5796

A Zsároló.
Dráma egy felvonásban.
Írta: Than Gyula, Kap-
ható lapunk kiadóhivata-
lában. Ára 4 fillér.

Eladás.

Eladó
több rendbeli használt
butor. Kossuth-utca 45.
kereszt épület. 5778

Eladó
kis uri ház, Főtérhez 15
perc, remek szőlő és gyü-
mölcsösseel. Cím a kiadó-
hivatallal. 5768

Booskay
kertben a Geiger-féle szőlő-
lőből még meglévő 800
négyyszögletes parcellák
kedvező fizetési feltételek
mellett jutányos áron el-
adó. Kölesönös Segélyező
Egyletben. 5838

Halasi
telep 26. számu házaste-
lek, valamint a Geréby-
telepen, Közvágóhid kö-
zelében, Dévay-u. 5. számu
800 négyyszögöl házastelek
kedvező fizetési feltételek
mellett eladók. Kölesönös
Segélyező Egyletben. 5837

Eladó
Nyil-utca 112. számu jól
jövödelmező ház. 5538

Egy
és fél éves hasas kecsák
fiadzás előtt vannak, dat
rabunként 70 koronátér-
eladók. Cím a kiadóban.

Barack
több mázsa eladó. Tócsa-
kert, István-ut II-ik járás
45. szám. 5784

Eladó
tiz új kölépeső, egy ló
után való kis kocsi nagyon
jutányosan. Dugovitsa T.
utca 9. 5791

Eladó
fényezett és festett szo-
babutor és konyha kre-
dene. Helfrich György,
Csapó-utca 41. 5758

Egy
mangorló, gyermek ágy
és varrógép eladó. Simo-
ny-ut 3. sz. 5802

Eladó
Vigkedvü Mihály-utca 43.
sz. ház, teher van rajta
Nagykölesönnél 15000 ko-
rona, ebből havonta 50
korona törlesztendő és a
kamat évnegyedenként fi-
zetendő. Gazdasági takar-
éknél 4000 korona, évi
negyedeként fizetendő a
kamat. A többi fizetésre
alku szerint lenne meg-
állapodás. 5795

FODOR TESTVÉREK
szemfedő és sirkoszoru gyára

BIZALOM

temetkezési intézete
DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Telefon szám nappal 746. éjjel 306.

Legnagyobb választéku gyáriraktár
lém-, érc-, selymes-, bársonyos- és fako-
porsókban, valamint szemfedő, sirkoszoruk
és halotti kellékekben.

Áraink olcsóbbak mint bárhol!
A házi díszítéseket díjtalavul teljesítjük.
Költségvetések kérése a vevőket a vásár-
lásra nem kötelezi.

**Elvünk a pontosság és lelkiismeret-
tesség.** 860

Pályázati hirdetmény.

A kollégiumi tápintézet gazda-
állására ezennel pályázat hirdettetik.

A leendő gazda állását köteles
1913 augusztus hó 1-én elfoglalni.
Javadalmazása évi 600 korona,
természetbeni lakás, fűtés, világi-
tással és teljes ellátás.

Pályázni szándékozók ajánla-
taikat a főiskolai háznagyi hivatal-
ban, ahol minden irányban felvilá-
gosítást is kaphatnak, f. hó 20-án
déli 12 óráig adhatják be. 868

Debreczen, 1913 július hó 9.
Főiskolai háznagy.

URAIM
mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznek, saját
érdekkükben el ne mulasszák megtekinteni

Balázs Jenő

férfi-, fiu- és gyermekruha ujdonságok raktárát
Debreczen, Piac-utca 61. szám,
(Szent-Anna-utcával szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabással.
Angol gyapju szövettől 30 K-tól, Felöltő II. soros
32 K-tól, Sötétkék öltöny II. soros 35 K-tól, Lüsster
kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.

Dus választék lüsster és mosóáruban!
Gyermekruha különlegességek készen és mérték
után. — Mértékutáni megrendelések pontosan el-
készítettnek. — Olcsó szabott árak. 779

Telefon szám 628. Telefon szám 628.

1255-1913 v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságának V.
3217/1. 1913. számu végzése folytán
közhírré tétetik, miszerint a Hajdu-
hadházi részvény takarékpénztár
részére lakosoktól 6000 kor. tőke,
ennek 1913. évi április hó 5. napjá-
tól számítandó 5% kamatai és az
eddig összesen 274 kor. 74 fill. per-
költtség erejéig 1913. évi május hó
23-án biróilag felülfoglalt és 2839
koronára becsült házi butorok, ló
és kocsiból álló ingóságok 1913.
évi július hó 25-én, délelőtt 9 óra-
kor kezdetét veendő és alperesek
lakásán József kir. herceg-utcán 35.
számu háznál, Max Fischer 6000
kor. tőkekövetelése és jár. Erber
Ernö 4200 kor. tőkekövetelése és jár.
végre a Bankegyesület r.-t. 400
kor. tőkekövetelése és jár. kielégi-
tése végett is megtartandó nyilvános
biró árverésen a legtöbbet ígérőnek
azonnali készpénzfizetés mellett, —
szükség esetén becsáron alul is el-
fognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árve-
rés mindazon foglaltatók részére
kik már jogerős végrehajtási zálog-
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi június hó
30-án.
Török Péter,
birói kiküldött.